

Отзыв

на автореферат диссертации Соловьева Олега Витальевича на тему **«Развитие системы высшего образования в Чувашии (конец XX – начало XXI в.)»**, представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Диссертация О.В. Соловьева посвящена одной из злободневных тем исторического поиска, а именно – системе высшего образования. Актуальность диссертационного исследования обусловлена изучением и переосмыслением ряда вопросов формирования высшей школы и подготовки кадров в Российском государстве на современном этапе. История отечественного высшего образования является актуальной и востребованной проблемой, которая вызывает особый интерес, становясь объектом исследования политиков, общественных деятелей, ученых.

Объектом исследования является система высшего образования на территории Чувашии в конце XX – начале XXI века. В качестве предмета изучения диссидентант определил условия формирования и развития, материально-техническую базу, кадровый состав, студенческую молодежь, научно-исследовательскую деятельность высших учебных заведений на территории Чувашской Республики в изучаемый период.

Не вызывает сомнений и новизна исследования, поскольку в историографии отсутствуют работы по комплексному изучению системы высшего образования региона. Данная диссертация является первой попыткой всестороннего анализа указанной научной проблемы.

Для достижения поставленной цели исследования были привлечены источники разной видовой принадлежности, проведена значительная работа в архивах. Автором введены в научный оборот документы Государственного архива Российской Федерации, Государственного исторического архива Чувашской Республики, Государственного архива современной истории Чувашской Республики, Текущего архива Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова. Часть цифровых показателей, выявленных из неопубликованных материалов, представлена в приложениях к основному тексту диссертации.

Достоверность и обоснованность основных результатов исследования обеспечивается основными положениями, выводами и практическими рекомендациями, которые были представлены автором на конференциях различного уровня. Содержание автореферата соответствует специальности 07.00.02 – Отечественная история, представленные в нем результаты исследования звучат логично и обосновано. Основные итоги диссертации представлены в научных работах соискателя, в том числе в рецензируемых журналах ВАК.

Структура диссертационной работы вполне продумана, отвечает цели и задачам исследования, его логике, тематике и хронологии. Она состоит из введения, трех глав, разбитых на 9 параграфов, заключения, приложения.

Поставленные в диссертации цель и задачи достигнуты и успешно реализованы.

Вместе с тем можно отметить и некоторые недостатки.

1. На наш взгляд, в автореферате необходимо было более подробно представить переход к коммерциализации высших учебных заведений на территории Чувашии.
2. Автореферат выиграл бы, если бы в нем более четко был представлен личностный фактор, например, при освещении вопросов формирования научно-образовательных коллективов.

Однако данные замечания не снижают общей положительной оценки работы.

Содержание автореферата позволяет считать, что диссертация О.В. Соловьева является завершенной самостоятельной научно-квалификационной работой, отражающей определенный вклад автора в разработку научной проблемы. В ней содержится решение новой научной задачи, имеющей важное значение для системы образования на современном этапе.

Диссертация «Развитие системы высшего образования в Чувашии (конец XX – начало XXI в.)», на основе которой написан автореферат, отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., соответствует научной специальности 07.00.02 – Отечественная история, а соискатель Соловьев Олег Витальевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук.

Доктор исторических наук, профессор, профессор кафедры государственного и муниципального управления Северо-Западного института управления – филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»

Лушин Александр Иванович

Почтовый адрес: 199178, г. Санкт-Петербург, Средний пр. В.О., д. 57/43.

Тел.: (812) 335-94-94

Электронная почта: lushinai@mail.ru

03 декабря 2019 г.